



# 圣华驾校杯 最美济宁人 系列报道

主办方: 齐鲁晚报·今日运河  
独家冠名: 济宁圣华驾校

## 本报第三届“最美济宁人”颁奖典礼举行 掌声阵阵,为凡人善举喝彩



◀ 济宁市公安消防支队政委孙作利(左一)给三孔中队战士颁奖。

本报济宁1月18日讯 为善而歌,为好人喝彩。16日下午,由齐鲁晚报·今日运河主办、济宁圣华驾校独家赞助的第三届“最美济宁人”评选活动颁奖典礼隆重举行。获奖代表走上颁奖台,接受众人的掌声与敬意。

16日下午2点30分,在圣地酒店多功能厅,颁奖典礼正式开始,济宁好人的故事

一次次把现场气氛推向高潮。行医35年积攒1880张欠条却从不索要欠款的泗水乡医刘庆民、心中始终装着百姓的“草根所长”焦建新、悉心照料唤醒植物人丈夫的好妻子李彬、16年累计献血近13万毫升的魏广志、捡拾4.8万巨款义还失主的出租车司机王茂松……每个名字背后,都有一段感人的故事。当

获奖者或代表走上台领奖时,现场一次次响起掌声,这是向好人的崇高敬意。

齐鲁晚报《今日运河》主编宋国庆介绍,为弘扬社会正能量,让爱心热潮遍及社会的每一个角落,截至目前,齐鲁晚报·今日运河已成功举办三届“最美济宁人”评选和表彰活动。在第三届“最美济宁人”评选活动中,通过对2014

年报道的凡人善举梳理,回访,从中初选出22名候选人。经专家、道德模范和市民代表共同评选,最终确定刘庆民、焦建新、曹务泗等获得“最美济宁人”殊荣。宋国庆说,作为山东省最有影响力的都市类媒体,《齐鲁晚报》将宣传好“最美济宁人”的事迹,一如既往地弘扬社会正气,传递社会正能量。

### 现场花絮

### 年轻消防战士 感受人间大爱

看到一幕幕人间大爱,端坐在台下的济宁消防战士们送上阵阵热烈的掌声。统一的橄榄绿、整齐的坐姿……会场中,他们显得格外特别。

当看到三孔中队的战友们坚持负重徒步巡逻,创造了32年三孔景区无古建筑火灾的历史,荣获本届“最美济宁人”称号时,台下的他们面露激动与骄傲,恨不得立马站起来敬礼,向战友致敬。当看到失去儿子的诚信夫妻,四处打工替子还债时,年轻战士们眼角泛起泪花,或许是联想到自己远方的父母,他们卸下坚强的外表,流露出柔软一面。

“来到现场的多是20岁左右的新兵,都很年轻,不谙世事。”济宁公安消防支队同济中队的战士范林说,新兵们多是外地人。当他们看到济宁这片土地上涌现出这么多大善之举,会对济宁的人情风土有更深刻的理解,对自己要守卫的这方土地有更深的情感。

来自潍坊的一位新兵告诉记者,虽然他来到济宁已有半年时间,但总是待在部队里训练,对济宁的人情世故接触并不多。通过这次机会,看到这么多温情的济宁故事,他真切感受到孔孟之乡的大爱,能够为这方土地守护安宁,他觉得很骄傲。

## 现场观众收获了太多感动

在第三届“最美济宁人”颁奖典礼上,为亡子还债的孙祥存夫妇、唤醒植物人丈夫的李彬、背着公公打工的刘桂香等依次登台。不少现场观众在倾听他们的故事时,都忍不住潸然泪下。活动虽已结束,但这些感人的事迹,却让人心久久不能平静。



观众被感人的事迹感动落泪。本报记者 李岩松 摄

### 真情传递大爱,催人泪

颁奖现场,主持人将观众带入到第一个感人的故事中。邹城城前镇前标村的孙祥存夫妇,12年来为替亡子偿还去世前欠下的18万元债务,做矿工、打短工,甚至到千里之外的内蒙古找工作……

60多岁的老夫妻,一大早从邹城赶来。当老两口相互搀扶着走上主席台时,掌声经久不息。“人过留名,雁过留声,我们再苦也得讲诚信,只要有口气,就得把钱还清。”这句话从孙祥存夫妇口中说出后,教人们读懂了“诚信”二字的分量。

来自济宁汽车总站三位姑娘,看完视频后,眼泪止不住地流。“看到他们想到了自己的父母,这个年龄本该享受天伦之乐,却要历经艰辛为去

世的儿子还债,除了感动还多了一份敬重。”济宁汽车总站检票员马琳说。

“去爱身边的人。”看完刘桂香照顾瘫痪公公的视频,在校大学生孟秀秀感受颇深地说。虽然读大二的她,在父母的呵护下从没有遇到什么挫折,但她对“爱”却有着独到的见解。“每天都被‘爱’包围着,以为是理所应当,但我们要学会感恩,去爱身边的每一个人。”孟秀秀说,就像刘桂香一样,不管遇到什么困难,都对家人不离不弃。

当听说援疆律师郑茂冉是专程从新疆坐飞机赶来时,观众们沸腾了。援疆很顺利,帮助了很多人。可他却坦言亏欠妻子很多,以至于她分娩都不在身边。

### 善举贵在坚持,获赞许

当人们还沉浸在诚信夫妻带来的感动时,身着整洁工作服的好的哥王茂松登上了舞台,台下立刻一片掌声。接过少先队员敬献的鲜花,他还有些紧张,手不知怎么放才好。几天前,当得知自己获得“最美济宁人”的殊荣时,那晚他失眠了。其实他开出租车已12年,捡过的东西更是无数。一次拾金不昧不难,难的是每日面对诱惑毫不心动。

焦建新在农村当了17年警察,每天办理的案子就是这家丢了羊,那家少了鸡。作为一名“草根所长”,他用自己的行动,为百姓保驾护航,也诉说着执着和担当。坚守大山35年的乡医刘庆民获得本届“最美济宁人”年度特别奖,他说大山里不能没医生,只要能干一天,就会坚持一

天。至于1880张欠条,这不重要。

济宁职业技术学院的学生宋晨很庆幸自己能来参加这一次有意义的活动,对她来说是一次精神上的洗礼。“捡到钱物,在生活中都会碰到,但发生在我们身上时,就会不自觉地想到好的哥王茂松的做法。这样的人还有很多,他们把一件事坚持做下来,就是榜样,指引着我们做出正确的选择。”宋晨说。

当好乡医刘庆民走下领奖台,第三届“最美济宁人”颁奖典礼落幕了。好人常在,除了获奖者,现场最激动的莫过于大学生们,你帮我和诚信夫妻拍照,我帮你跟刘庆民合影,他们要把这些故事和感动留在相机里,更重要的是留在脑海里,让他们带来的感动流淌在心里。